

# Социалистическая СТРОЙКА

Орган Красно-Баковского Райкома ВКП(б) и Районного Совета депутатов трудящихся

№ 32 (2498)

Пятница, 20 марта 1942 года.

Цена 10 коп.

**Дорогие товарищи! Боевые подруги! Мы призываем вас развернуть всесоюзное социалистическое соревнование трактористок и женских тракторных бригад. Берите на себя конкретные обязательства. Своим стахановским трудом ускорим полный разгром и уничтожение гитлеровской грабьармии. Пусть 1942 год станет годом небывалого урожая всех культур, изобилия всех сельскохозяйственных продуктов, необходимых для фронта и тыла, годом полного разгрома гитлеровских полчищ.**

Из обращения трактористок Орджоникидзевого края

## Стальные кони на полях должны работать, как на фронте!

### РАБОТУ МТС НА БОЕВЫЕ РЕЛЬСЫ

Завтра состоится заседание совета МТС, призванное разрешить серьезные задачи в подготовке к севу, с большевистской прямотой вскрыть ошибки прошлого года, недостатки хода ремонта, наметить пути исправления их.

Несмотря на сокращение механической тяговой силы, объем тракторных работ в этом году увеличен. МТС должна обработать только в весенний сев 7000 гектаров, против 4000 в прошлом году. При этом надо сэкономить горючего не менее 10 процентов—такую задачу выдвигают передовые трактористы.

Не менее важный вопрос—подготовка кадров трактористов. Сейчас учатся более 100 человек, из них 70 девушек, готовящихся заменить ушедших на фронт. Эти люди будут решать судьбу весеннего сева в районе, и подготовить их надо серьезно. В частности, необходимо каждого будущего тракториста ознакомить с ремонтом, устранением неполадок машин, проверить работоспособность каждого.

Созданы тракторные отряды. Теперь каждый бригадир должен проверить готовность своих машин, немедленно устранить недостатки и неполадки, какие будут выявлены. Надо до начала сева все машины сконцентрировать в бригадах, расставить их по колхозам, чтобы не затрачивать на это дорогое время в будущем.

Не менее серьезны и ответственные задачи колхозов, в которых будет работать МТС. Они должны обеспечить бесперебойную работу тракторов, а для этого—заготовить 800 кубометров чурки для газогенераторных машин, завезти 80 тонн горючего с Воскресенской нефтебазы, подготовить квартиры, продукты питания для трактористов. Все это надо сделать в оставшиеся решающие дни, необходимо использовать самый путь для завоза горючего.

На совете МТС надо подвергнуть резкой критике прошлогоднюю работу некоторых тракторных бригад, недоброкачественно производивших вспашку и посев. Некоторые трактористы, пользуясь бесконтрольностью МТС, работы выполняли не там, где требуется по договору.

Страна и фронт требуют от нас в этом году больше хлеба и других сельскохозяйственных продуктов. В выполнении этой почетной задачи решающая роль в районе принадлежит коллективу МТС. Мы ждем самоотверженной работы от каждого тракториста МТС,—работы на помощь фронту, на разгром врага

### ДЕВУШКИ—ТРАКТОРИСТКИ, ВЫХОДИТЕ НА СОРЕВНОВАНИЕ!

#### Наш долг перед фронтом

Призыв трактористок Орджоникидзевого края был детально обсужден на общем собрании трактористок Красно-Баковской МТС и единодушно одобрен. Многие, выступая на собрании, сразу же брали конкретные обязательства.

6 лет я работаю в МТС, на собственном опыте убедилась, что каждая из нас трактористок может не только выполнить, но и перевыполнить сезонное задание. В сезон 1942 года работала на новой, газогенераторной машине. Быстро освоив ее, за свою смену выработала 459 гектаров в переводе на мягкую пахоту и сэкономила горючего 1500 килограммов.

Достигнутое, конечно, не является пределом. В этом военном году, включаясь во всесоюзное соревнование трактористок, я хочу увеличить выработку, так как требования к нам возросли. Беру обязательство—сделать в переводе на мягкую пахоту 500 гектаров при норме 275, сэкономить жидкого горючего не менее 1500 килограммов, обучить одного тракториста, еще лучше изучать свою машину. Все это считаю своим долгом перед фронтом.

А. Синицына.

#### Заклучены договоры с колхозами

Машинно-тракторная станция проводит важную кампанию—заключение договоров с колхозами на тракторные работы. Заключены договоры с 57 колхозами.

Этому мероприятию предшествовала большая подготовительная работа. В колхозах проводились общие собрания, на которых были сделаны отчетные доклады о работе МТС за прошедший год и обсуждены планы будущих работ.

#### Скоро—в поле!

На курсах трактористов мы проучились три месяца. Скоро стальных коней самостоятельно поведем по широким колхозным полям. От нас, девушек, в этом году требуется особенно четкая работа, военные темпы, чтобы дать стране и фронту больше хлеба.

Обсудив призыв девушек-трактористок Орджоникидзевого края, горячо поддерживаем их инициативу. Включаемся в социалистическое соревнование, берем следующие обязательства: закончить курсы с отличными

оценками по всем предметам; в летний период перевыполнить установленный план на каждый трактор и сэкономить горючего в сезон не менее 300 килограммов на машину; свой трактор всегда содержать в чистоте.

Мы с нетерпением ждем того дня, когда сядем на трактор.

Л. Бородинна,  
Л. Лебедева,  
М. Норман,  
Н. Разыграева,  
Ф. Малышева,  
В. Куницына.

#### Трактор изучить отлично

Два года работала я на комбайне в Красно-Баковской МТС. В этом году решила изучить трактор, поступила на трехмесячные курсы трактористов.

Страна переживает грозные военные дни, от нас, девушек, работниц МТС, нужна четкая, боевая работа, чтобы вырастить больше хлеба в колхозах.

Я горячо поддерживаю призыв трактористок Орджоникидзевого края. Беру обязатель-

ство—окончить курсы с отличными отметками по всем предметам. Во время весенне-летних полевых работ сделать за смену на тракторе СТЗ не менее 250 гектаров в переводе на мягкую пахоту и сэкономить горючего не менее 300 килограммов за сезон. Таков будет мой вклад в дело помощи фронту.

О. Смирнова.

#### ВСЕ ДЛЯ ФРОНТА

Изготовление противотанковых гранат на Н-ской фабрике (Москва)



Стахановки двухсотницы монтажного цеха сборщицы (слева направо) А. А. Григорьева, Ф. А. Крути и С. М. Чикина за сборкой противотанковых гранат.

Фото Л. Доревского

Фотохроника ТАСС

#### 350 за смену —700 на трактор

Теоретически трактор я изучала очень мало, но желание овладеть этой сложной машиной помогло добиться своей цели. Овладев трактором на практике, самостоятельно работала два сезона. В прошлом году не только выполнила задание, но и добились экономии горючего.

Сейчас, в военное время, когда мужья ушли на фронт, нам, девушкам-трактористкам, оставшимся в тылу, надеяться не на кого, основная тяжесть весенне-полевых работ ложится на женщину. Девушки-курсантки, будущие водители машин, должны лучше изучать трактор сейчас, чтобы справиться с задачами пахоты и сева в поле весной и летом.

По призыву трактористок Орджоникидзевого края я беру обязательство—в 1942 году вспахать за свою смену в сезон на тракторе СТЗ 350 гектаров мягкой пахоты при задании 175, сэкономить горючего 500 килограммов. Во время работы обучить трактористкой одну женщину. Вызываю на социалистическое соревнование Нюру Кудряшову. Это будет моим вкладом в дело разгрома врага.

Н. Смирнова.

#### Созданы тракторные отряды

Закончено комплектование тракторных бригад в МТС. Подобраны кадры трактористов, утверждены бригадиры, распределены машины по бригадам. Вопрос о подборе тракторных отрядов обсуждался на широком совещании трактористов и бригадиров 15 марта 1942 года.

#### ИЗВЕЩЕНИЕ

В Красных Баках (Дом культуры) 21 марта в 12 часов дня состоится собрание Совета МТС, на которое обязаны явиться члены Совета, председатели колхозов и сельсоветов, а также все трактористы и агрономы МТС и райзо. Приглашаются руководители районных организаций и директора заводов. Повестка дня: об итогах работы МТС в 1941 году и задачи на 1942 год.

**Женщины-колхозницы, работницы МТС и совхозов! Вы решаете успех предстоящего сельскохозяйственного года. От вашей работы на полях зависит обеспечение тыла и фронта хлебом, мясом, овощами. Помните, что успешное проведение весенней посевной кампании равно крупной победе на фронте. Мобилизуйте все свои силы, все возможности, чтобы обеспечить в этом году хороший урожай!**

Из постановления ЦК ВКП(б) о Международном коммунистическом женском дне—8 марта

# Пленум райкома ВЛКСМ

На днях состоялся пленум райкома ВЛКСМ, на котором обсуждены вопросы об участии комсомольцев в подготовке к весеннему севу и о массовой работе среди молодежи.

Пленум отметил, что многие комсомольские организации по-военному отнеслись к подготовке к севу. Комсомольцы Чемашихи организовали проверку семфондов, приняли участие в сортировании семян, в вывозке навоза на поля. Комсомольцы МТС организовали сбор запасных частей для ремонта тракторов и других сельскохозяйственных машин. Но есть и такие организации, как например Козловская, Слободкинская, которые до сих пор не включились в подготовку к весне.

Пленум вынес решение, в котором обязал все комсомольские организации до 10 апреля провести проверку готовности колхозов к севу, помочь правлениям колхозов подобрать кадры звеньевых, бригадиров, зав. фермами, организовать социалистическое соревнование среди колхозников и комсомольцев, оказать помощь колхозам в вывозке навоза по санному пути, в подготовке сельскохозяйственного инвента-

ря. Кроме того, пленум отметил как серьезный недостаток в том, что не все комсомольские организации приняли участие в сборе запасных частей для МТС. В ближайшее время нужно возобновить эту работу, осмотреть кузницы, обойти квартиры трактористов. В решении также отмечено, что организация детских яслей и площадок — неотложная задача комсомола. За эту работу нужно взяться сейчас же, привлечь к ней лучших комсомолок и учителей.

По второму вопросу отмечено, что состояние массовой работы в районной комсомольской организации неудовлетворительно. С целью оживления ее, пленум обязал актив райкома Комсомола систематически выступать с докладами перед комсомольцами и несоюзной молодежью, предложить организациям ВЛКСМ организовывать вечера самодеятельности, выпуск стенных газет и т. д. Кроме того, пленум признал необходимым во всех комсомольских организациях в ближайшее время развернуть подготовку к военно-химическим соревнованиям, улучшить физкультурно-оборонную работу.

# От Советского Информбюро

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 18 МАРТА

# Уроки прошлого года

В течение 18 марта на фронте ничего существенного не произошло.

За 17 марта уничтожено 44 немецких самолета. Наши потери — 16 самолетов.

\*\*\*

В течение 17 марта частями нашей авиации уничтожено и повреждено 6 немецких танков, 55 орудий, 12 зенитно-пулеметных точек, 53 миномета, 185 автомашин с войсками и грузами, около 100 повозок с боеприпасами, 7 автоцистерн с горючим, взорвано 4 склада с боеприпасами, рассеяно и частично уничтожено до двух батальонов пехоты противника.

\*\*\*

На одном из участков Западного фронта наши части за 5 дней боевых действий уничтожили 34 немецких ДЗОТ-а, 116 блиндажей, 6 танков, 3 орудия, 7 минометов, 9 пулеметов и захватили 3 танка, 13 орудий, 35 пулеметов и другое военное имущество. Противник потерял только убитыми до 3000 солдат и офицеров. На другом участке два батальона немецкой пехоты при поддержке трех танков предприняли контратаку. Наши пехотинцы совместно с танкистами отбросили противника, нанеся ему большие потери. На поле боя осталось свыше 200 вражеских групп и подбитый немецкий танк.

\*\*\*

Наша часть, где командиром тов. Усачев (Калининский фронт), за несколько дней упорных боев с противником в районе одного крупного населенного пункта уничтожила 1230 немецких солдат и офицеров. Среди захваченных нашими бойцами трофеев — 11 пулеметов, 2 орудия, 3 миномета, склад со снарядами и минами. Разбито 28 ДЗОТ-ов, уничтожено 18 ствольных пулеметов и 2 противотанковых орудия.

\*\*\*

Наши разведчики зашли в один занятый противником на-

селенный пункт. Рабочий Иван Коваленко указал нашим бойцам место, где находились немецкие солдаты. Во время схватки советских разведчиков с врагом тов. Коваленко застрелил одного солдата и задержал немецкого офицера.

\*\*\*

Выбытие из одного населенного пункта на Северо-Западном фронте немцы стали подготавливать резервы для контратаки. О подходе резервов противника узнал колхозник В. и сообщил об этом в партизанский отряд. Партизаны устроили засаду на опушке леса, и, подпустив немцев на близкое расстояние, открыли по ним огонь. Отступая, гитлеровцы попали на минное поле. На минах взорвались четыре автомашины с солдатами.

\*\*\*

Пленный лейтенант 9 роты 260 полка 113 немецкой пехотной дивизии Гавс Гофакер рассказал: «Наша дивизия была разгромлена в сентябре прошлого года. В течение 48 часов из ее рядов вышло до 60 процентов личного состава. Осенью остатки дивизии были переброшены в Югославию, на борьбу против сербских партизан. Местные жители при первом удобном случае наносили нам удары в спину. Постоянные набеги партизан измучили нас. Ночью мы боялись выходить на улицу, так как там часто убивали немецких солдат. Одного часового задушили на посту. В конце декабря дивизия неожиданно была снова переброшена на советско-германский фронт. Известие о возвращении на советско-германский фронт вызвало в частях крайнее недовольство. Солдаты ругались и проклинали свою судьбу. Солдат Пауль — первый балагур и весельчак — совсем преобразился, попрощался. Он все время плакал и молился. Унтер-офицеры Кренклер и Виндслух говорили, что при первой возможности они сбегут из части. Последний бой, в котором участвовала 9 рота длился всего 45 минут. Из моего взвода уцелел только один. В заключение пленный Гофакер сообщил, что в декабре перед отъездом на фронт он был у своих родителей в городе Везель. «То, что я увидел там, — рассказывает Гофакер, — произвело на меня безотрадное впечатление. Мужики почти не видно из улиц. Царит голод. В декабре, например, в Везеле по карточкам не выдали ни грамма жиров. Настроение у населения подавленное. Лица у всех истощенные и измученные».

\*\*\*

Немецкий ефрейтор Грюнемюллер писал своим родителям: «Не пугайтесь и не расстраивайтесь, но я вам спешу, как-то нам приходится в России. Мы находимся в маленькой деревне, откуда нам пришлось быстро смотаться. Два дня нас преследовали и гнали. Стрельба не превращалась ни на минуту... Ничто и ничто не спасет нас, мы теряем надежду».

\*\*\*

Учащиеся Носовской начальной школы собрали 197 рублей. Передовым в сборе явился третий класс.

Машино-тракторная станция в основном заканчивает государственный план ремонта тракторов. Сформированы тракторные бригады, раскреплены тракторы и машины.

В МТС развертывается социалистическое соревнование за работу по-военному. Горячо поддержано обращение трактористок Орджоникидзевского края молодыми трактористками нашей МТС.

Однако, недочетов еще много. Приступая к полевым работам, мы должны в первую очередь учесть уроки прошлого года. При проведении наших отчетных собраний в колхозах колхозники совершенно справедливо критиковали таких трактористов, как тов. Жвакин (Чемашихинская бригада), который плохо пахал чистые пары. Недостаточно осуществлялся контроль руководителей МТС. Это способствовало различным злоупотреблениям со стороны отдельных трактористов и бригадиров. В ряде случаев прием работы по сменам не производился, пользуясь этим некоторые искусственно увеличивали нормы выработки, работу оценивали заочно, и иногда плохую в акте оформляли как хорошую.

Уроки прошлого года показывают, что неудовлетворительно был поставлен учет. Бухгалтера и счетные работники МТС в этом году должны наладить отчетность так, как требуется в военное время. В этом должны им оказать помощь и счетоводы колхозов. Не надо допускать такого положения, когда с некоторыми колхозами до сих пор еще не произведены выверки и расчеты, не рассчитаны за питание с колхозами трактористы Серебров и Тюрин.

Нельзя иметь фактов, когда колхозники положительно отзывались о работе трактористов. Например, хорошо работала в колхозе «Показатель» тов. Басова. Сейчас она выдвинута на курсы механиков и правление колхоза помогает ей материально. Неплохо работали трактористы тов. Пучков, Кудряшов, Голицын.

По-военному готовятся к весеннему севу и сейчас трактористы бригады тов. Королева. Позднее всех из мастерской уходят тов. Кулигин. Он тщательнее готовит стальных коней к севу. С отличными отметками заканчивают курсы трактористов т. т. Малышева, Лебедева, Смирнова.

Весенний сев в условиях военного времени требует особой организованности. Руководству МТС необходимо своевременно довести до бригад нормы выработки, планы тракторных работ, подобрать прицепщиков учетчиков, обеспечить их инструктажом, подготовить автопарк, ремонтные мастерские, составить график движения мастерских, посещения ими тракторных бригад. Надо сделать все для того, чтобы каждый трактор использовать с максимальной нагрузкой на работе днем и ночью. **А. Соколов.**

Нач. политотдела МТС.  
Ответственный редактор  
**Н. В. ГОЛИЦЫН**

## Все должны бороться за высокий урожай

Ряд колхозов Быструхинского сельсовета по-военному решает задачи, поставленные перед ними великой отечественной войной. Готовясь к весне, они все усилия прилагают, чтобы получить высокий урожай и этим оказать помощь государству в снабжении армии и тыла сельскохозяйственными продуктами.

В колхозах имени Чкалова, имени Бусыгина, «Победитель» отсортированы и полностью засыпаны семена всех культур. Образцы их посланы в районную семлабораторию для проверки.

Звеньевые Наташа Осипова

(колхоз имени Чкалова), Тамара Борисова («Победитель») в своих селениях собрали по 3 тонны золы, а сейчас продолжают сбор золы на заводах при станции Шаманиха.

Большую помощь колхозам оказывают комсомольцы мехлесаопункта. Для Кокшарского колхоза имени 18 съезда ВКП(б) они собрали 4 тонны золы.

Сами же звеньевые Кокшары собрали 5 центнеров золы, 2 центнера куриного помета, и на этом, слишком рано, успокоились.

**А. Куранова,**

агроном.

## ПО НАШЕМУ РАЙОНУ

### Готовятся к полевым работам

Учащиеся Шаманихинской НСШ неплохо поработали на колхозных полях в прошлом году. Сейчас они с еще большей энергией готовятся к севу. Они уже помогают подшефным колхозам — собрали 1,5 тонны золы для удобрения полей, заготавливают верхушки клубней картофеля.

### Героическому Ленинграду

Колхоз «Красное знамя» (Лысица) 14 марта сдал выделенные в помощь героическому населению Ленинграда 10 центнеров зерна и одну телку на мясо.

**Д. Зайцев.**

### Вышрыши по займам

Трудящиеся нашего района за два месяца 1942 года получили выигры-

шей по государственным займам 26 тысяч рублей.

**И. Форсов.**

### Патриотический поступок

Письмоносец Козловского агентства И. Л. Лавриков пришел в свой сельсовет справиться, почему на него не начислили военный на-

лог. Выяснив, что произошла ошибка, тов. Лавриков тут же уплатил всю сумму, причитающуюся с него — 270 рублей.

### 39 выставок

За период великой отечественной войны районной библиотекой организовано 39 выставок. Темы выставок разнообразны, они все направлены на подьем патриотизма советских людей. Вот некоторые из них: «Защита отечества есть священный долг каждого граждани-

на», «Фашизм — злейший враг культуры», «За полный разгром немецких оккупантов. «Великое прошлое нашей Родины». Кроме книг на выставках используются макеты, иллюстрации, тексты, **М. Панфилова.**

### Государственное пособие многодетным

В 1941 году в районе выплачено государственного пособия по многодетности 188 тысяч рублей. За два месяца 1942 года многодетным матерям выдано 32 тысячи. За период с 1937 года по настоящее время Анна Ивановна Бурмистрова получила 26 тысяч рублей, Ольга Ивановна Филипова — 18 тысяч рублей, А. А. Черемисова и А. Н. Крылова — по 14 тысяч.

### На самолет «Пионер»

Учащиеся Носовской начальной школы на постройку самолета «Пионер» собрали 197 рублей. Передовым в сборе явился третий класс.